Ширина лошадиных спин и наивысшие технические достижения.
Старая-престарая байка...

 Шатлл - это космический корабль который доставляет грузы и людей на орбитальные станции. Орбитальные станции - это  космический аппарат для длительного пребывания космонавтов на орбите Земля, для исследования космоса. А для взлета шатлла на орбиту нужны двигатели.
По бокам космического корабля “Спейс Шатлл” размещаются два двигателя по 5 футов шириной, это один с половиной метра. Кстати 1 фут равен размеру ступни взрослого мужчины. Конструкторы корабля хотели сделать эти двигатели еще шире, но не смогли. Почему же?
Дело в том, что эти двигатели доставлялись по железной дороге, которая проходит по узкому тоннелю. Расстояние между рельсами 5 футов, поэтому конструкторы могли сделать двигатели только шириной 5 футов. Возникает вопрос: почему расстояние между рельсами 5 футов? Откуда же взялась эта цифра?
Оказывается, что железную дорогу в Соединённых Штатах Америки делали такую же, как и в Англии. А в  Англии делали железнодорожные вагоны по тому же принципу, что и трамвайные. Первые трамваи производились в Англии по образу и подобию вагончика  который тащила  за собой лошадь по рельсам. А расстояние между колесами вагончика  составляло 5 футов! Но почему?
Потому что конные вагончики  делали с тем расчетом, чтобы их колеса попадали в колеи на английских дорогах, чтобы колеса меньше изнашивались. А расстояние между колеями в Англии как раз 5 футов! Отчего же так?
Дороги в Великобритании стали делать римляне, подводя их под размер своих боевых колесниц. Первые каменные дороги Древнего Рима имели ширину один с половиной метра и углублениями для колес до 5 сантиметров. А расстояние между колесами стандартной римской колесницы равнялась 5 футам!
Вот теперь мы и докопались, откуда же взялся этот размер, но все же, почему римлянам вздумалось делать свои колесницы именно такими?
А вот почему: в такую колесницу запрягали обычно двух лошадей. А 5 футов — это был как раз размер двух лошадиных спин! Делать расстояние между колесами больше было неудобно, так как это нарушало бы равновесие колесницы.
Следовательно, вот и ответ на самый первый вопрос: даже теперь, когда человек вышел в космос, его наивысшие технические достижения напрямую зависят от размера лошадиных спин, как и две тысячи лет назад.
А теперь немного интересных фактов:
Пресс-секретарь НАСА подтвердил, что при проектировании двигателей «Шаттла» действительно учитывался размер туннеля, по которому они доставляются на пусковую площадку. Но обратил внимание на то, что туннель имеет два пути, так что в реальности допустимый размер двигателей можно увеличить в два раза.
Английский инженер Джордж  Стефенсон считается одним из «отцов»  железных дорог. Расстояние между колес конных вагончиков послужила для него прообразом при строительстве  первой железной дороги с паровой тягой.
Сейчас такова ширина почти всех железных дорог на Земле.
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