        Проблема четырёх красок – это гипотеза о том, что любую карту можно раскрасить в четыре цвета так, чтобы области, которые имеют одну общую границу, не были раскрашены в один цвет.
      Более 160 лет назад Френсис Гутри, составляя цветную карту графств Англии, заметил, что ему хватает всего четырёх красок. Его брат рассказал об этом математикам, и они заинтересовались этой темой.

       Первое доказательство появилось через год. А через одиннадцать лет в нём обнаружили ошибку. Некоторые учёные говорили, что 4 цвета мало, а 5 достаточно. До середины XX века этот вопрос оставался открытым, и учёные смогли раскрасить четырьмя цветами карту только с 25 странами. Позже число стран было увеличено до 38.

     Около 40 лет назад доказательство гипотезы четырех красок было, наконец, получено и напечатано. Многие математики не приняли его. Это связано с тем, что его невозможно было проверить вручную. 

     Чтобы развеять оставшиеся сомнения  17 лет назад четверо учёных напечатали более простое доказательство этой гипотезы, сделанное с помощью компьютера.
      И всего 9 лет назад доказательство было сделано с помощью специальной компьютерной программы.
       Я сам попробовал доказать это и раскрасил несколько карт. Первая карта оказалась самой простой. Я раскрасил ее 3 цветами с первого раза. Остальные карты, раскрасить с первого раза, у меня не получилось. Я решил попробовать 5 цветов, у меня получилось. Может быть, эта гипотеза ошибка, подумал я? И показал карту из 5 цветов родителям. Сделав несколько ошибок, нам все-таки удалось раскрасить карты в 4 цвета. И я понял, что гипотеза верна.  

     Попробуйте сами раскрасить эти карты в 4 цвета!
