Что такое развёртка многогранника? Вы скажете — кусок картона, из которого можно свернуть данный многогранник. В этом есть правда, но это не вся правда. Оказывается, понятие развёртки включает в себя больше, чем просто кусок картона.
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Например развертка куба. Почти каждый, кто пытается самостоятельно найти все развёртки куба сталкивается с вопросом: все ли развёртки найдены? Дело в том, что куб очень симметричная фигура и на подсознательном уровне нам кажется, что и число развёрток куба должно быть каким-то «красивым», похожим на другие характеристики куба (напомним, что куб имеет 12 рёбер, 8 вершин , 6 граней и 4 диагонали). Как оказалось, куб имеет 11 развёрток. И когда мы находим 11-ю развёртку, кажется, что не все ещё развёртки найдены и самые сложные ещё скрыты от нас. Точное количество разверток куба можно подсчитать при помощи графа. 
А  какой многогранник можно свернуть из столь хорошо известного латинского креста? Конечно же, куб. Для удобства раскрасим ребра. На самом деле, конечно же, лучше было бы раскрашивать не ребра, а каждую пару точек в один цвет. Это бы задало, как говорят в математике, условия склейки границ. Очевидно, из креста можно сложить куб. Но оказывается, что если условия склейки границ задать по-другому, то можно получить совсем даже не куб! Не так давно было доказано, что из латинского креста можно сложить 5 различных типов выпуклых многогранников. Итак, как мы убедились, в понятие развёртки входит не только кусок картона, но и условия склейки его границ, изменяя эти условия, можно сложить разные выпуклые многогранники.
