        Очень давно люди сталкивались с оптическими иллюзиями. Можно вспомнить мираж в пустыне, иллюзии создаваемые светом и тенью. Широко известен пример: луна, поднимающаяся из-за горизонта, кажется гораздо больше, чем высоко в небе.
         Все это - лишь несколько любопытных явлений, которые встречаются в природе. Когда эти явления, обманывающие зрение и ум, были впервые замечены, они стали волновать воображение людей. Все это используют художники - графики, дизайнеры.
         Бывают разные виды искусства, в том числе изображение геометрически невозможных фигур. Разные художники и их последователи говорили, что плохо разбираются в математике, однако возвели этот вид искусства как науку, создав целую теорию создания невозможных фигур по определенному ряду простых фигур. Настоящая невозможная фигура состоит из постоянного количества возможных элементов, например треугольник, а сомнительная теряет некоторое количество элементов, неожиданно исчезающих, если за ними проследить глазами, например, фигура в которой выпуклость переходит во впадину.

Удивительные фигуры делятся на четыре группы: 

первая группа - удивительный треугольник - трибар, 

вторая группа - ступенчатая стена или фигура с большим количеством ступенек,              третья группа - космическая вилка, 

группа четвертая - сумасшедший ящик.

Многие невозможные фигуры очень простые и состоят из простых геометрических фигур: параллелепипедов, кубов и цилиндров. Это дает воображению неограниченный простор в создании новых оптических фантазий.
